

小学老师猝死 医院枕头上留血字

猝死的丈夫冉坤在医院抢救时躺着的枕头上,为何会有一个用血写成的“王”字——云南省罗平县革来村的王焕莲没能从医生那得到一个让她信服的答案,于是,她认为,医生在抢救时没尽责。这些天来,冉坤的亲人们试图借助“王”揭开真相。不料,不仅真相没揭开,且在当地引发医患冲突,8人被治安拘留。对冉家亲属来说,这个带血的引发轩然大波的字彻头彻尾地成了罗平版达芬奇密码。

丈夫猝死 医院枕头上发现“血字”

40岁的冉坤是革来完小的一名教师,革来是一个村子,距离云南省罗平县城约30公里路程。3月14日,冉坤白天在罗平县教师进修学校参加计算机技能培训,晚上则打算回革来完小给学生辅导自习课,但当天下午6点,他从罗平县城给妻子王焕莲打来电话说,不回来吃饭,要和几个朋友在外面吃。当晚9点,冉坤再次给妻子打电话,称自己已经吃完晚饭,马上就要回到革来完小。

当晚9点30分左右,王焕莲接到丈夫同事打来的电话,告诉她冉坤出事了,已经被送到了医院,王焕莲当时就蒙了,怎么也不相信这个消息。不到半小时,王焕莲又接到一个电话,对方以罗平县医院的名义告诉她,冉坤已经在医院里去世了,让她赶紧赶到罗平县医院去,没过多久,一名女医生再次电话催促她去罗平县医院。在几名亲友的帮助下,王焕莲连夜赶到罗平县医院。

在医院,见到了冉坤的遗体后,王焕莲还是难以相信丈夫就这

么去了。她发现,丈夫躺着的枕头上,淡淡的血迹形成了一个“王”字。注意到丈夫嘴唇上的血渍有手指印痕,王焕莲推测这个“王”字是丈夫写的。

病房停尸 8名亲友被治安拘留

冉坤是在什么时候写下这个字,是怎么写出的这个字?王焕莲去问医生,院方答复,这个字可能是血滴出形成的。王焕莲说这个答复让她想不通:“冉坤到院后那么快就死了,如果当时病情很重,医生就应该一直在抢救,就该知道这个‘王’字是怎么出现的,但院方现在只是推测。”觉得参与抢救的医护人员没有尽到职责,王焕莲和她的亲属要求院方给一个合理的解释,并拒绝将冉坤的遗体移到太平间。

3月16日上午10时,冉坤的遗体在病房摆放了30多个小时后,被当地相关部门强制埋到距离罗平县城大约3公里处的公墓墓地。当天,冉家的8名亲属、朋友因阻碍执行公务——他们守在医院拒绝挪动冉坤的遗体,被处以5到15天不等的治安拘留



手机拍摄的枕头上淡淡的血水“王”字

针对此事,罗平县政法委书记刘永胜表示:医患矛盾产生后,该县派出司法、卫生局、教育局等部门给家属做解释说服工作,“启动有关解决程序,先得启动尸检工作,但遭到家属的拒绝。”刘永胜说,相关部门提前一天向家属下达了告知书,要求第二天10时将遗体移出罗平县人民医院,但冉坤的家属坚持要把遗体停放在医院,最后经县卫生局批准,公安备案,遗体由医院掩埋。

院方:那个字不可能是死者写的

昨天,在说到停尸病房导致8名亲友被拘留时,王焕莲说:“我知道把遗体停在病房是不对的,我也知道这方面的规定,要不是枕头上那个‘王’字,我根本不会去向罗平县医院讨说法……”

王焕莲说,她从当晚送冉坤去罗平县医院的两名老师王永强和陈林那里了解到,事发当晚,陈林在罗平县城的一家酒楼请客,冉坤也去了,同席的8个人中,除了一名妇女没有喝酒外,其余7个人总共喝了2斤多。离开酒楼后,冉坤骑着摩托车载着王永强去罗平县观音街交电话费,途中发现自己胸闷,就去罗平县人民医院看病。

昨日上午,罗平县副院长叶亚怀向本报记者介绍,冉坤被两个老师搀扶到医院的呼吸科,医生问他哪里不舒服,他回答医生“胸部要爆炸了”,医生立刻将他安排到病房。“进医院后不到两分钟时间,冉坤的呼吸就停止了,口鼻开始淌血。处于医学上的临床死亡状

态。”叶亚怀介绍,罗平县医院投入了大量的医护力量抢救,直到当日21时58分,“心电图打出一股直线到头”,医生才宣布抢救无效死亡。

冉坤的家属拒绝尸检,但根据病人的症状和有关情况,院方猜测是酒后诱发大面积心肌梗塞导致他的死亡。

冉坤的家属拒绝尸检,但根据病人的症状和有关情况,院方猜测是酒后诱发大面积心肌梗塞导致他的死亡。

妻子:他可能想让人看到字后联系我

叶亚怀说,那个屡次被死者家属提到的“王”字,他看过,“的确像个字,但当晚公安也介入了,那不可能是死者写的。”叶亚怀说,死者到医院后不到两分钟时间就停止呼吸,这期间医护人员一直在病房。

对于死者家属所说的“医护人员连血字什么时候写的都不知道,在治疗抢救时没有尽职”这一说法,叶亚怀说:“冉坤被扶到病房后,就开始给氧,一直都有医护人员在场,送他到医院的两个老师也一直在场,情况他们都清楚。病人刚入院时神智是清醒的,但病情发展得很快。”

叶亚怀表示,根据当时的情况,“血字”的出现不排除有两种可能:有人蓄意扰乱和抢救器械的放置位置形成的巧合图案。

而王焕莲是这样猜测的:“因为我姓王,冉坤当时可能很严重,很难受,我的电话号码存在冉坤的手机,也是写着王字,可能是冉坤想以这种方式提醒人家,如果发生了意外,就与姓王的联系……”

据《都市时报》

巨款上镜引发特大撬盗案

2008年6月的一天,河南省南阳电视台正播放宣传夏粮收购的新闻,镜头中出现了粮库财务室办公桌上有大量现金。然而谁能料到,此时一双贪婪的眼睛正盯着电视屏幕,觊觎着成摞的钞票。几天之后,一起全国案案值最大的撬盗保险柜案发生了。

2009年12月29日,河南省南阳市中级人民法院对这起一起撬盗保险柜203万元,并偷遍数省市,案值达300余万元的盗窃团伙案作出一审判决。

收粮巨款一夜被盗

2008年6月15日1时左右,与中央粮食储备库邓州直属库相邻的一个单位职工方某,在睡梦中被一阵狗叫声惊醒。他从床上坐起往外看,除了看到狗冲着粮库狂叫外,没有发现其他异常。

凌晨3时,从储备库对面的桃树林中,悄然钻出四条黑影,迅速窜到储备库南边食堂西侧的栅栏处。只见其中一人,拿出一根撬杠将栅栏撬掉一根,三条黑影从撬开的空隙钻了进去。他们来到一栋大楼前,撬开一扇窗户跳进办公室,打开房门来到走廊,找到电闸后将走廊上的电灯关掉。接着,留下一人望风,两人来到二楼,相互托着对方挨个爬上窗户,用手电筒照着往里观察,最后停在了装有防盗门和护窗的房门前。两人搬来椅子,站上去将护窗撬开钻了进去,将屋内的报警器插头拔掉。然后,两人将墙边的一个大保险柜放倒,用撬杠慢慢撬开了保险柜。当两人看到保险柜中显现出二十多摞人民币时,心中一阵狂喜……

当日早晨7点40分左右,储备库的陈书记和门卫一起到二楼办公室上班,突然发现财务室的窗户护窗被人撬掉扔在地上,窗口下还有两把椅子。

邓州市公安局接警后,一边派出刑侦人员勘查现场,一边逐级上报南阳市公安局、河南省公安厅。南阳、邓州两级公安机关迅速成立

“6·15”专案指挥部,抽调120余名民警投入专案侦查。

警方排查一举破案

专案组通过现场勘验和周边调查,初步确定该团伙为流窜作案,随即向省内外和湖北、重庆、山东、安徽等地发出协查通报。专案组分析认为,在作案过程中该团伙成员之间应该有联系,且联系时间应该在10秒以下,遂对案发时间段内、案发区域的移动通话情况进行模糊查询,发现有三组数据在10秒以下,且其中一组向桐柏方向移动。

2008年7月1日,宁夏警方方向专案组提供,在其侦破“桐柏帮”实施的一系列撬盗保险柜案件中,该团伙的作案手法与撬盗痕迹和“6·15”案件完全相同。同时,据在桐柏的摸排组反映,桐柏撬盗保险柜的可疑人群外称“桐柏帮”,以北京为居住地,向全国流窜作案。

7月13日,专案组首先将居住在南阳市的桐柏籍嫌疑人张海生抓获,经过突审,张海生供述了和同乡万有钱、郑立、王广用、徐家虎盗窃粮食储备库203万元的犯罪事实。第二天专案组民警赶赴桐柏,将犯罪嫌疑人万有钱抓获。

据万有钱供述,6月14日下午四点钟,万有钱开着他的宝来轿车拉着四人到粮库“踩点”,在车上一直待至夜深人静,然后五人到埋藏工具的地方,将撬杠等作案工

具带上,开车到粮食储备库附近。他们见储备库门口有人就将车开走,躲在对面的树林里等待时机。到凌晨三四点时,郑立开着车在路口接应,万有钱、张海生、王广用、徐家虎四人去盗窃。得手后,五人开车回到桐柏,将撬杠、手套、帽子等作案工具扔掉,来到桐柏毛坡村一山上,将赃款点清后,先抽出10%给万有钱当车费,剩余的每人分了36.5万元。随后,万有钱携带分得的50多万元赃款,找到外甥女婿罗大胜(另案处理),一起来到朋友万广高的养猪场,由罗大胜写借据给万广高,制造罗大胜借到56万元的假象,罗大胜将钱藏于家中。

根据万有钱的供述,专案组于7月15日将万广高、罗大胜抓获。7月18日下午,福建浦城县公安局接到举报,将逃亡到该县的通缉犯郑立抓获,而犯罪嫌疑人王广用和徐家虎至今在逃。

据犯罪嫌疑人郑立供述,这起全国案案值最大的撬盗保险柜案,竟缘于一则“新闻”,令人匪夷所思。郑立交代,6月的一天他在看电视,无意中看到南阳新闻正播放邓州市粮食储备库的收粮情况,镜头拍到财务室办公桌上有大量现金,感觉那里晚上肯定放有现金,就坐车去踩点,回去后就联系万有钱等四人一起到粮食储备库盗窃。

流窜全国疯狂作案

专案组根据万有钱等人娴熟的作案手法,认为他们应该不是第一次作案,身上肯定还背负着其他案件。于是,专案组加大审讯力度。果然,万有钱等人又详细供述了伙同李强、林友国、向远怀、魏广超、张从峰等人在河南、河北、湖北、山东、甘肃等地的五十多起撬盗保险柜犯罪事实。专案组边审讯边抓捕,先后将上述犯罪嫌疑人抓获归案,案件全面告破。

据查,犯罪嫌疑人万有钱,河南省桐柏县人,1994年曾因盗窃罪被判有期徒刑六个月。其他犯罪嫌疑人郑立、张海生、万广高、魏广超、张从峰等均系桐柏县人,与万有钱结成盗窃团伙,购买车辆、自制作案工具,流窜全国各地专门撬盗保险柜,不得手不罢休,连续作案。

2005年6月2日夜12时许,万有钱伙同李强、林友国、向远怀(三人另案处理)到河北省唐山市迁西县栾庄镇龙城矿业集团,将财务室的保险柜撬开,盗走现金1万元。接着,四人又到不远处的富珍全矿业公司,将财务室保险柜撬开,但里面未存放现金。气急败坏之下,四人将停放在院内的两辆摩托车盗走,作为以后踩点、盗窃的交通工具。厂矿企业财务室里的保险柜,成为这伙盗贼下手的主要目标,并且收获不菲。

2006年8月15日晚,万有钱伙同郑立等人,将唐山市丰南区双峰贸易公司财务室保险柜撬开,盗走现金29万余元。同年10月25日晚,万有钱伙同他人将唐山市迁安县金鼎水泥有限公司财务室的两个保险柜撬开,盗走现金28.4万余元。2007年1月12日晚,万有钱伙同他人将唐山市滦县顺达采选厂财务室保险柜撬开,盗走现金19万余元。同年3月27日晚,郑立伙同他人将浙川县九富冶炼有限公司财务室保险柜撬开,盗走现金18万余元……据统计,在查实的35起撬盗案中,有31起是厂矿企业。

乡镇政府也是这伙盗贼下手的目标。1998年5月26日晚,张海生伙同他人经事先预谋,到山东省泰安市岱岳区范镇财政所,将财务室内保险柜撬开,盗走人民币23.5万余元、美金2000元。2006年6月20日,万有钱和郑立、江山城、王广用坐车到唐山市唐转,寻找作案目标。转到唐山市沙流河镇,看到镇政府的楼盖得漂亮,感觉里边能

偷。于是当天晚上,四人从院外翻到院墙上,郑立和王广用望风,万有钱和江山城从院墙上爬到二楼走廊,将财务室防盗门撬开,进入后撬开室内一保险柜,盗走现金2.98余万元、佳能数码相机一台及诺基亚手机一部。2007年5月15日晚,郑立伙同张从峰、魏广超等人又窜到浙川县某镇政府,翻墙入院,撬窗入室后将镇书记办公室撬开,盗走联想牌笔记本电脑一台及衣服、茶叶、香烟等物品。

这个撬盗团伙作案疯狂,就连公安机关也敢下手。2005年夏天,万广高在唐山出了车祸,张海生、万有钱到交警队替万广高谈理赔一事,看到交警队事故科里的保险柜内有不少现金,就产生了盗窃念头。几天后的一个晚上,万有钱伙同张海生、万广高、叶本现(另案处理)翻墙入院到交警队内,万广高望风,张海生从楼后的防盗窗上爬上去,撬开二楼事故科办公室的防护栏,万有钱、张海生、叶本现进入房间内撬开保险柜,盗走现金2.8万余元。

在撬盗过程中,如果被人发现,他们就使用暴力,将受害人制服。2006年6月24日凌晨,万有钱、郑立伙同叶宝亮、熊精忠(二人另案处理)经事先预谋,来到唐山市玉田县京玉纸业业有限公司财务室,先将小保险柜抬到院里撬开,盗走现金,在撬大保险柜时,睡在套间里的女职工被惊醒,郑立和叶宝亮上前威胁说:“别乱喊,再叫弄死你。”接着用毛巾堵住她嘴,用床单将其手脚绑住,拴在暖气管上,然后继续撬开大保险柜,盗走现金6万余元。由于使用了暴力手段,这起撬盗案转化为抢劫。

据了解,在公安机关初查时,这个团伙供述了50多起撬盗案。但由于时间跨度大,多名犯罪嫌疑人在逃,许多撬盗案无法查实。经过补充侦查,最终只查实了35起。据《上海法治报》